
Agjencia Kombëtare e Punësimit dhe Aftësive (AKPA) me mbështetjen e 
projektit Aftësi për Punë (S4J), ka ndërmarrë që prej vitit 2021 gjurmimin në 

formimit profesional (AFP).
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Objektivat kryesore të gjurmimit

Vlerësimi i statusit të përgjithshëm të punësimit të të diplomuarve nga AP

Vlerësimi i diferencave në statusin e punësimit sipas gjinisë, rajoneve, apo sektorit të ekonomisë

Identifikimi i treguesve specifike rreth integrimit në tregun e punës për të diplomuarit, si koha mesatare në 
gjetjen e punës së parë, mënyrat e gjetjes së punës së parë etj.

Analizimi i të diplomuarve të punësuar në lidhje me tipare si relevanca e studimeve me vendin e punës, paga, 
kushtet e punës etj.

Vlerësimi i institucioneve ofruese bazuar në perceptimin retrospektiv të të diplomuarve

Metodologjia
Popullata në studim: Të gjithë të diplomuarit e brezit 2022 në arsimin e profesional
Administrimi i pyetësorit: Maj-Qershor 2023
Metodologjia: Census
Instrumenti: Pyetësor i standardizuar me intervista telefonike 

Përshkrimi i demogra�së
36% e të diplomuarve në 2022 të gjurmuar ose 1248 të diplomuar

Qëllimi i gjurmimit
Moni tor imi  i  t reguesve kryesorë të  t regut  të  punës për  të  d ip lomuar i t  apo të  cer t ifikuar i t  
e  n jë  ins t i tuc ion i  ars imor  rea l izohet  nëpërmjet  ‘s tud imeve g jurmuese’  që ndjek in  ose 
‘g jurmojnë ’  tëd ip lomuar i t  pas i  a ta  d ip lomohen/cer t ifikohen.  Temat ikat  e  g jurmimi t  janë 
të  shumëfishta,  por  kryes isht  për fsh i jnë pyet je  që l idhen me t ranz ic ion i t  nga ins t i tuc ion i  
ars imor  në t regun e punës,  kushtet  e  punës,  përputh jen mid is  ars imi t  dhe punës 
aktua le ,  s i  dhe v lerës imin në re t rospekt ivë të  ins t i tuc ion i t  ars imor  n isur  nga përvo ja  e  të  
d ip lomuarve.  

Figure 1 Shpërndarja sipas drejtimit mësimor të ndjekur (%)
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Integrimi në tregun e punës
• Rreth 6 në 10 të diplomuar në 2022 (ose 59.5%) ishin në marrëdhënie pune një vit pas diplomimit, nga të cilët 

39.8% ishin të punësuar, 6.7% ishin të vetë-punësuar, ndërsa 13% punonin dhe studionin në të njëjtën kohë.
• Të diplomuarit meshkuj ishin më të prirur se të diplomuarat femra për të qenë të punësuar, me 64.1% të 

meshkujve të punësuar krahasuar me 38.9% të femrave

Figure 2 Përfshir ja në tregun e punës një vi t  
pas diplomimit (%)

Figure 3 Integrimi në tregun e punës sipas gjinisë (%) 

Figure 4 Integrimi në tregun e punës sipas drejtimit (%)

Figure 5 Integrimi në tregun e punës sipas grupeve vulnerabël (%)
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Tranzicioni drejt tregut të punës - Koha e gjetjes së punës së parë

• 58.4% e të diplomuarve të punësuar kishin gjetur punë që para diplomimit

Të ardhurat një vit pas diplomimit

• 50.2% e të diplomuarve të punësuar kishin të ardhura mbi 50,000 lek, një vit pas diplomimit

Figure 6 % e të diplomuarve të punësuar që kanë gjetur punë deri në 3 muaj pas diplomimit sipas 
drejtimeve, 2022

Figure 7 Të ardhurat sipas gjinisë (%)

Figure 8 Të punësuarit me të ardhura mbi 50,000 lek sipas drejtimit
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Lidhja e punës me studimet
• 63.4% e të diplomuarve të punësuar punonin në një punë që lidhej me fushën/profilin që kishin studiuar, 
ose 12.9 pikë përqindje më shumë se vjet  

Të diplomuarit pa punë

Figure 9 Lidhja e punës me studimet, sipas drejtimit Figure 10 Shkalla e përdorimit të njohurive të fituara gjatë studimeve në punën aktuale

Figure 11 Pse nuk po kërkon për punë
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Vlerësim retrospektiv Planet për të ardhmen
• Të pyetur rreth pritshmërive për 2 vitet e ardhshme, në 31.4% të rasteve të diplomuarit dëshironin të gjenin 

një punë që lidhej me fushën e tyre të arsimit, ndërsa 23.2% të kishin filluar një biznes.Në 12.5% të rasteve, 
ata planifikonin të emigronin, krahasuar me 23.1% vjet.
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Figure 12 Pritshmëritë për 2 vitet e ardhshme
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